
Politični ogled. 
— Naš cesar je zdrav. To povdarjamo zaradi 

tega, ker so se širile neresnične novice po državi, da, 
je nevarno obolel. Cesar je celo nenavadno čil, Har 
kaže delo, ki ga dan za dnevom opravlja. Cesar ne 
vstaja sedaj Še,e ob 4. uri zjutraj, ampak celo ob $4. 
in že začne ob 5. uri opravljati svoja dela. S tem je 
cesarju čas spanja prikrajšan za pol ure, Čas dela 
pa za pol ure podaljšan. Že za Časa letošnjega biva
nja v lšlu je cesar poskušal vstajati ob %4. in sedaj, 
ko zopet biva na Dunaju, je postalo to vstajanje stal
no, V zadnjih dneh, ko je imel cesar zelo mnogo de
la, je omenil, da se čuti srečnega, ker zamore pel u
re poprej priti k delu, 

— Državni zbor. Pretekli teden so se posveto
vali v odsekih poslanci o takozvanih vojaških predlo
gih, in sicer o podporah za one, ki bi vsled mobilisa
cije trpeli škodo, o odškodninah in dajatvah, ki jih bo 
dajala država za uporabo hiš, živine in človeške mo
či ob času vojske in ob asentiranju konj. Vse postave 
imajo namen, da izpopolnijo stare postave in določbe, 
pomenijo torej napredek. V odseku se je sprejel že 
tudi rekrutni zakon za prihodnje leto. Te priprav« 
nikakor niso dokaz, da bomo imeli vojsko, toda skrben 
gospodar mora biti na vse pripravljen in pravočas
no urediti svoje gospodarstvo. Slovenski poslanci so 
večinskim strankam zamerili, da so dejale predlog* aa 
zvišanje uradniških plač na dnevni red, ne pa pred
loge o osrednji državni banki, ki bi imela namen, v 
slabih časih podpirati paše kmečke posojilnice. Nevo
ljo nad tem sta izrazila dr. Korošec in dr, Laginja, v 
proračunskem odseku na so vsled tega začeli dr, Ko
rošec, dr. Dulibič in GostinČar iz istega razloga u 
ti ostrejšo opozicijo. Ta teden se bodo vojaške predlo
ge rešile tudi v zbornici. 

— Uradniške plače so zopet v poslanski zhorr'
ci na dnevnem redu. Vrnila je predlog o njih gospo
ski zbornici, katera je mnenja, da se imajo ur; 
ške plače urediti tako, kakor so zahtevali svoječasao 
slovenski in hrvaški poslanci. Pri prvem posvetova
nju o vrnjenih uradniških predlogah je govoril dr. 
Korošec, ki je opomnil, da je postava po gosposki 



zbornici sicer bistveno popravljena, vendar se naha
jajo še določbe, katerih Slovenci ne morejo sprejeti. 
Slovenski poslanci bodo v odseku predlagali še po
trebne spremembe. Toda veliko vprašanje je, če bo 
vkljub vsemu temu kaj z uradniškimi plačami z no
vim letom. Kajti vlada zahteva, da ji poslanci, ki so 
za večje uradniške plače, morajo spraviti tudi denar, 
to se pravi, dovoliti ji morajo davke. Slovenskim po
slancem ne bo treba dovoljevati novih' davkov, kar 
gotovo odobravajo vsi njihovi volilci, a gotovo tudi 
liberalni in nemškutarski. 

— Novega vojnega ministra in načelnika gene
ralnega štaba smo dobili v Avstriji. Dne &. decembra 
sta odstopila dosedanji vojni minister general Auffen
berg in načelnik generalnega štaba, Semua. Cesar je 
njun odstop sprejel. Za novega vojnega ministra je i
menovan feldcajgmajster Aleksander vitez pl. Kroba
tin, za načelnika generalnega štaba pa general Kon
rad pl. Hotzendorf. Ta dva moža se smatrata kot naj
boljša avstrijska generala in sta znana po svoji od
ločnosti. Novi vojni minister Krobatin je rojen 1. 1849 
v Olomucu na Moravskem. O Aulienbergu poročajo 
listi, da stopi v pokoj, Šemua pa bo baje imenovan 
za poveljnika 14. armadnega zbora. 

— Koroški Slovenci so imeli dne 28. novembra 
v Celovcu lepo zborovanje, pri katerem je govoril dr. 
Brejc in. med drugim dejal: Zadnji čas vidimo, da se 
zbližujejo Nemci in Madžari, da si ohranijo premoč v 
državi. Toda to prizadevanje ne bo rodilo sadu, ker 
so celo v najširših krogih prepričani, da je treba u
važevati tudi druge narode, ne samo Nemce in Mad
žare. 

— Trozveza med Avstrijo, Nemčijo in Italijo je 
zopet obnovljena. Kakor poročajo listi, se je zvezna 
pogodba med vsemi tremi drŽavami podpisala brez 
vsake spremembe.' Pogajanja o obnovitvi trozveze so 
se vršila celo tajno. Zunanji ministri vseh treh držav 
so obiskali drug drugega in pri tem sklepali o obno
vitvi trozveze. Poizkus Francije, da bi odtegnila Itali
jo trozvezi, se je torej izjalovil. Rok dosedanje trozve
ze bi bil potekel šele dne 31. decembra 1912, Vseka
kor je obnovljenje trozveze nekak pogoj za ohranitev 
miru. Veljava trozveze je sklenjena za 7 let. 

— Hrvaško. Pri ogrskih državnih železnicah je 
bila doslej madjarščina službeni jezik tudi na Hrva
Škem. Sedaj se je pa sklenilo, da bodi hrvaščina na 
Hrvaškem službeni jezik v notranji upravi in pri ob
čevanju z ljudstvom, da se pa to .ne sme po zakonu 
uveljaviti, ampak le za nekaj Časa trpeti. Tako skuša 
Čuvaj vloviti Hrvate. 

— Rumunija. Za prijateljstvo Romunske se pu
lijo Avstrija, Rusija, Bolgarija in Nemčija. Bolgarija 
vabi Rumunsko, da naj pristopi k balkanski trozve
zi, ker bi ji to koristilo v trgovinskem, političnem in 
prometnem oziru. Avstrijski armadni nadzornik baron 
Konrad, ki je Šel utrjevat prijateljstvo v Bukarešto, je 
dobro opravil. General Konrad je bil vsprejet v Buka
reštu z velikim navdušenjem navdušenjem. Hiše v Bu
kareštu so bile okinčane z avstrijskimi in rumunski
mi zastavami. Prebivalstvo je klicalo: »Živela Avstri
ja!" 


